



初心与恒心

潘高峰

和平年代,依然有斗争,依然有牺牲。公安干警用他们的忠诚与热血,守护着岁月静好,海晏河清。这也是我们这个国家、这个民族、这个党最熟悉的一种精神。

昨天看到一个短视频,开头就让人破防:一双双脚的镜头拼接在一起,有的行走在戈壁荒漠,有的穿行在田间地头,有的跨越了铁索寒江,有的奔跑在枪林弹雨,有的穿着草鞋踩着泥泞,有的戴着镣铐迈向刑场……那是一双双先烈、先辈、先行者的脚,哪怕千里跋涉、哪怕荆棘遍地、哪怕前方没有路,也始终向前,走向今天,走向未来。

这是中国共产党国际形象网宣片《CPC》中的画面。它让人思考一个问题:究竟是什么样的力量,可以让一个最初只有50多人的政党,直面血腥屠杀,穿越硝烟战火,经历百年风雨,成为世界第一大政党,也是最成功的马克思主义政党。

正如视频中所言,一切奋斗,一切牺牲,一切创造,只为一个目标。这个目标,正是书写在二十大报告中的那句话:我们党立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业,责任无比重大,使命无上光荣。

坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民。中国共产党从诞生之日起,就有着这世界上最宏大的目标:为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同。正是怀着这

样的初心使命,我们才能不断从胜利走向胜利。

时至今日,中国已经成为世界第二大经济体。如果是一个没有远大理想、没有进取精神的党,这样的成绩可以满足。但中国共产党人始终没有停止奋斗,而是不断自我革新,让自己永葆青春、永不止步,永远向前。

所以,什么是初心?用最简单、最朴素的话来说,就是我们的理想目标,和当初建党的那些先辈是一样的。一代代共产党人,从入党那天起,都与那些先辈有了一个约定,要实现他们未竟的事业,薪尽火传。就像歌曲《如愿》中所唱的那样:见你未见的世界,写你未写的诗篇。

峰语声



昨天,党的二十大新闻中心举行的记者招待会上,党代表、公安部副部长许甘露披露了一个数字:10年来,全国有3799名民警英勇献身,5万余名民警光荣负伤。简单计算下,这意味着每天至少要倒下位公安民警。

这个数字让人震惊悲伤,幸有另一组数字可以映照:我国是命案发案率最低、刑事犯罪率最低、枪爆案件最少的国家之一,每10万人口的命案是0.5起,是世界上公认的最安全的国家之一。

代表都为孩子们签名啦!

代表影话

“你看,代表们都为孩子们签名啦!”昨天,在上海代表团驻地,吴蓉瑾代表(右)高兴地对杨宇代表(左)说。

“童音来把党史讲,红色基因永传承!”17日下午,上海代表团分组会议上,吴蓉瑾代表手上的一本红色教育画册,引人关注。

原来,黄浦区卢湾一中心小学校长吴蓉瑾发起成立了全国第一个专门志愿服务中共一大纪念馆的小学生讲解员社团——“红喇叭”。“红喇叭”的故事已汇编成册。这次赴京之前,孩子们嘱托吴校长带上一本画册,请代表们看看,要是能有代表签名,那就更好了。

结果,画册签名“丰收”啦!

本报记者 陈正宝 姚丽萍 摄影报道



代表手记



党的二十大报告高屋建瓴、内涵深刻、催人奋进。聆听报告后,对过去五年工作和新时代十年的伟大变革倍感骄傲,对学画的全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图倍感振奋。作为基层干部,对学习贯彻落实好党的二十大精神、走好新的赶考之路倍感责任重大、使命光荣。

作为上海服务落实国家战略的前沿阵地,十年来,青浦在经济、城市功能、社会治理、文化建设、生态环境等方面实现了历史性跨越。报告对深入推进区域重大战略作出了新的部署。青浦是服务长三角一体化发展的桥头堡和长三角生态绿色一体化发展示范区建设的主阵地,将携手吴江、嘉善,紧扣“一体化”和“高质量”,持续深化制度创新和项目协同,以示范建设引领绿色美丽长三角、人文魅力长三角、活力涌流长三角和幸福和谐长三角。

站在新的起点,青浦要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期最重要的政治任务,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以服务国家战略、建设枢纽门户为总目标,加快打造高颜值的城市形象、最江南的文化品牌、创新核的发展环境和温暖家的美好生活,踔厉奋发、勇毅前行,推动党的二十大精神在青浦落地生根、开花结果,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为我国全面建设社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

(本报记者 杨欢 整理)

服务国家战略,建设枢纽门户

二十大代表 徐建

身边的河道越来越水清岸绿

上海城投污水处理公司白龙港污水处理厂杨戍雷谈水污染防治

对话党代表

杨戍雷



观的感受,就是上海从根本上解决了河道污染,“这是几代人共同努力的结果,尤其是这十年,依托水污染防治行动计划,上海做了大量的工作,只为‘清水为民、还岸于民’。”

身边的河道越来越水清岸绿,杨戍雷直言,这是在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,在上海市委市政府的决策部署下,所取得的耀眼成就。“党的十八大以来,生态文明建设受到高度重视。作为水环境保护的相关从业人员,我对于自己的职业感到非常自豪。”

探索三大污泥处理系统

杨戍雷已经与污水污泥处理工作,打了20年交道。他所工作的白龙港污水处理厂,是中国乃至亚洲最大的污水处理厂,承担着上海约1/3的污水处理量,年处理污水量达11亿吨,相当于82个西湖。

消化、干化、深度脱水……杨戍雷与团队探索的三大污泥处理系统,是国内处理规模最大、工艺最复杂、技术最先进的污泥处置工程。布满千根管道的“钢铁森林”间,他一次次躬身钻研,攻克技术难关,守护上海生态环境。

“原本的污泥直接填埋,会造成土地资

源的大量浪费。”杨戍雷介绍,“如今,我们采用先进技术,使污泥无害化、资源化、减量化、稳定化,目前已经实现了上海中心城区污泥零填埋。不仅如此,污泥资源化利用后还能作为建筑原材料使用。”

为了“让城市生活更美好”

二十大报告指出,大自然是人类赖以生存发展的基本条件。尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。

“报告中有专门一个章节,讲到要推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。包括统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展等。”杨戍雷表示,这让他与同事备受鼓舞,也将继续在环境污染防治第一线贡献自己的力量。

杨戍雷所在的上海城投集团覆盖路桥、水务、环境、置业等业务领域。在重大工程建设和城市安全运营一线,在你我日常生活中可能看不见的地方,还有无数杨戍雷一样的身影,正共同为实现“让城市生活更美好”的目标而继续努力。

本报记者 杨洁

二十大报告中提到,在过去十年的伟大变革中,我们国家的生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化,祖国天更蓝、山更绿、水更清。作为相关从业人员,二十大代表、上海城投污水处理公司白龙港污水处理厂污泥处理车间主任杨戍雷对此深有感触。

几代人共同努力的结果

“我从小就生活在苏州河边。在过去很难想象,这样一条臭水浜,今天竟然会成为清澈亮丽的‘生活秀带’。”杨戍雷最直